Fiche d’exercice : Dérivation

Exercice 9P74
f2+h)—f(2) _ 2(2+h)?—(2+h)+3-(2x2%-2+3) _ 8+8h+h?-2—h+3-9 _ 7h+h? _ 74 h
24h-2 h - h T n
Bonus
Ainsi lim_, %):,2‘(2) = lim,_,7 + h = 7 et donc f est dérivable en 2 et f'(2)=7
Exercice 10P74
ox+3 A+h)—F(D) 2(1+h)+3 243 2+2’1+3L5 5+2h , 5(h—-1)
f(x) = ZZ= donc le taux d’accroissement de f entre 1 et 1+h sera £ LS R M 2 M 5
5+2h+3ho5 7h 7 rhot " " "
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Bonus
- FA+R)-FA) _ . 7 . .
Ainsi lim,,_,, o = limy,_, D = 7 et donc f est dérivable en 1 et f'(1)=-7
Exercice 12P74
2
fx) = —;eta= 1
2 2 2 2 2+h —h
fA+n)—f(1) _ Gam+1 141 _ 2en L _ gah 2+h _ 2#n _ —1
e )h h h h  2+h
. 1+h)-f(1) _ .. -1 1
limyo == == = limpo 75 = =3

Donc f est dérivable en 1 et f’(a)=-0,5

Exercice 15P74

Sionadmet que f'(1) = %

Alors la tangente en A point d’abscisse 1 aura pour équationy = f'(1)(x — 1) + f(1)
Ety :%(x— 1)+ 1etdoncy=%x+%

Sionadmet que f'(4) = i

Alors la tangente en B point d’abscisse 2 aura pour équationy = f'(4)(x —4) + f(4)
Ety:%(x—4)+2etdoncy=ix+1

Exercice 16 a 20 P74

16 I’équation de la tangente a la courbe au point d’abscisse -1 est : y = 2x + 2 donc f'(—1) = 2
17 I’équation de la tangente a la courbe au point d’abscisse 2 est : y = %x + 2doncf'(2) = %
18 I’équation de la tangente a la courbe au point d’abscisse -1 est : y = ;x + % doncf'(—1) =3
19 I’équation de la tangente a la courbe au point d’abscisse 1 est:y = 2 donc f'(1) =0
20 I’équation de la tangente a la courbe au point d’abscisse 2 est :
y=—1x+2doncf'(2) = -1 :
Exercice 23P75
) = — L 76 P S 3
a) f'(x) = = donc f (2) = (1)2 =—4 }
2
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b) y=f(5)(x—§)+f(§) doncy=—4(x—5)+2doncy=—4x+4 2

Exercice 24P75

1 1

f'(x) = 2x donc f' (%) =2
! 1 Vi 1 1 05
g'(x) = ;=doncg'(4) = ;==

Ainsiona f' (%) = g'(4) donc la tangente a la courbe représentative de f en % et
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celle a la courbe de g en 4 ont le méme coefficient directeur et donc elles sont
paralleles.




Exercice 28P75
fl(x)=—x*+x+5etg'(t) =4t3+3t—1

Exercice 29P75
! !
G) = —% , Chloé a mis un 1 au dénominateur au lieu d’un u’,
!
visiblement elle a mélangé la bonne formule avec : G) = —%
Exercice 30P75
(2x+ ) "o uv-w! , _ 2(4x—1)-(2x+1)4 _ 8x-2—(8x+4) _  —6
f&x) = on utilise (v) =——etdonc f'(x) = 12 = T - GreD?
On peut aussi développer le dénominateur (mais c’est une trés mauvaise idée) f'(x) = 16){%68)”1
Exercice 31P75
f’(x)=—12x2—4x+% g'(x) = 2xvx + x? ——Zx\/_+ x\/_—— xVx
, _ 5(x+3)-(5x+1)1 __ 5x+15-5x-1 _ 14
W) ==y = ez~ Gee
Exercice 32P75

7(2x) _  —1l4x
(2+x2)2 ~ (2+x2)2

fle)=z@x+3) g')=-

Exercice 33P75
On peut utiliser une variante de (uv)’ = w'v + uv’ si on remplacevparuonaura: (u?) =v'u+uu' =u'2u

Exercice 34P75
_ 1(x-1)—(x+2)1 _ -3
') === =

On veut une tangente dont le coefficient directeur soit -3 , donc on cherche x tel gue —— = —3 autrement dit (en

-3

(x-1)?

utilisant un produit en croix) tel que (x —1)? =1 S(x-1)2-12=0 ®x-1-1Dx-1+1)=0
Fx —2=00ux=0

Donc les deux seules valeurs qui feront I’affaire sont 2 et 0



